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NOVÝ VSTUP PRE NÁVŠTEVNÍKOV V STM-MÚZEU LETECTVA V KOŠICIACH 
 
 
Termín otvorenia: 26. máj 2023 o 14.00 hod. 
Miesto konania: STM-Múzeum letectva, ul. Bielych Albatrosov, Letisko Košice, 041 75 Košice 
 
STM-Múzeum letectva v Košiciach bolo prvýkrát sprístupnené verejnosti 23. augusta 2002, dnes                 
na ploche vyše 20 000 m2 prezentuje viac ako 500 unikátnych exponátov, ktoré približujú históriu 
letectva, vývoja lietadiel, leteckých motorov a prístrojovej techniky od počiatkov lietania                                
až po nedávnu minulosť. Zbierka letectva a leteckej techniky spravovaná Slovenským technickým 
múzeom aktuálne obsahuje takmer 1 500 zbierkových predmetov. Múzeum letectva prezentuje 
návštevníkom viaceré expozície: Počiatky letectva do roku 1945, Vývoj letectva po roku 1945, Letecká 
prístrojová technika, Letecké konštrukcie, Galéria lietadiel, Expozícia cestnej dopravy I. a Expozícia 
cestnej dopravy II. 
  

„Slovenské technické múzeum svojim návštevníkom každoročne prináša viacero noviniek. V 21. 

sezóne pobočky STM – Múzea letectva v Košiciach je pre nás mimoriadnym potešením sprístupniť 

novú zónu prvého kontaktu, komfortnejšiu nielen pre návštevníkov, no i pre personál nášho múzea.  

Ostávame verní aj našej tradícii v oblasti noviniek v rámci expozičnej činnosti a po viacročnom 

náročnom komplexnom reštaurovaní zaraďujeme v sezóne 2023 do našej Galérie lietadiel vrtuľník 

Mi-8 PS, získaný darom v roku 2016 z Ukrajiny,“ uvádza Zuzana Šullová, generálna riaditeľka 

Slovenského technického múzea. 

Múzeum letectva otvorilo po zimnej uzávere pre návštevníkov svoje brány v utorok 18. apríla 2023.            

 „Od 26. mája 2023  budú návštevníci prichádzať do múzea zbrusu novým vstupom. Čaká na nich aj  

nové zázemie s predajňou vstupeniek a publikácií. Čo sa týka vystavených exponátov v tejto sezóne 

budú návštevníkom prezentované viaceré zaujímavé prírastky,“ komunikuje Miroslav Hájek, riaditeľ 

STM-Múzea letectva.  

Medzi lákadlá patrí lietadlo L-39 Albatros overovacej série s číslom 0001. V expozícii 3.1 s výstavnou 

inštaláciou ZLATÁ ÉRA ČS. LETECKÉHO PRIEMYSLU bude návštevníkom prezentované ľahké športové 

lietadlo WT9 DYNAMIC.  

Po náročnom takmer päťročnom 

komplexnom reštaurovaní sprístupňujeme 

pre návštevníkov vrtuľník Mi-8 PS. 

V minulosti používaný sovietskou leteckou 

spoločnosťou Aeroflot pre potreby 

sovietskych predstaviteľov vlády. Je to 

variant pre prevoz 9 až 11 VIP cestujúcich, 

zo známych osobností slúžil napríklad 

Michailovi Gorbačovovi.  

https://stm-ke.sk/sk/pobocky/muzeum-letectva-v-kosiciach/expozicie?st=part-0
https://stm-ke.sk/sk/pobocky/muzeum-letectva-v-kosiciach/expozicie?st=part-1
https://stm-ke.sk/sk/pobocky/muzeum-letectva-v-kosiciach/expozicie?st=part-2
https://stm-ke.sk/sk/pobocky/muzeum-letectva-v-kosiciach/expozicie?st=part-5
https://stm-ke.sk/sk/pobocky/muzeum-letectva-v-kosiciach/expozicie?st=part-5
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Jeho prevádzka bola ukončená v roku 1992. Vrtuľník bol umiestnený pod holým nebom približne 

štrnásť rokov za stáleho vplyvu klimatických faktorov. 

 ,,Demontáž vrtuľníka na jednotlivé časti z dôvodu prepravy bola vykonaná 18. augusta 2016. 

Následne bol transportovaný z ukrajinsko-slovenskej hranice prostriedkami STM-Múzea letectva. 

Po príchode bol vrtuľník zmontovaný do celku a do polovice roku 2018 bol vystavovaný pre 

verejnosť v priestoroch Múzea letectva. V júni 2018 začali na vrtuľníku náročné reštaurátorské 

práce. V novej sezóne sprístupňujeme vrtuľník Mi-8 PS v Galérii lietadiel,“ dodáva Peter Ondreják                   

kurátor zbierky letectva a leteckej techniky v STM-Múzeu letectva v Košiciach.  

 

Viac info: https://stm-ke.sk/sk/aktualne/otvorenie-muzea-letectva-24-03-2023-11-08-44/detail/224 

 

 
                                     Ďakujeme za Vašu mediálnu podporu a tešíme sa na Vás! 
 
 

https://stm-ke.sk/sk/aktualne/otvorenie-muzea-letectva-24-03-2023-11-08-44/detail/224

